

装修指南

居家常识

# 夏日装修应对弊端有妙招

夏天装修有一定的弊端,但只要采取合理的措施就会保证装修效果。

### 弊端一:木制品含水率高易变形

由于下雨造成空气潮湿,或者因不注意而淋到雨,会使木制品的含水率增高。因为板材含水率既不能太高,也不能过低,以不超过12%为宜,所以,当含水率过高后,会在供暖季出现木制品开裂、起翘等现象。

#### 对策:施工前晾干木制品

选购细木工板等人造板材时,首先要选择生产日期最近的,这样的木制品经过了干燥处理。相反,选择木龙骨类材料时,则最好是加工结束的时间长些的,含水率较低。施工前,最好把木制品包装打开晾一会,让材料和室内的含水率接近。

### 弊端二:水泥凝固慢腻子难干透

在雨季施工,会造成水泥的凝固速度减慢,出现不牢靠等情况。墙面容易形成水汽,刷漆、刮腻子也都不容易干燥。当腻子没有干透就进行油漆喷涂时,也容易出现问题,比如造成日后起泡、开裂等现象。

#### 对策:漆内调入白化水干得快

下雨时尽量别做油漆。如赶工,要等第一遍干透再做第二遍漆,多开门窗通风。也可在漆里加入白化水调和剂,加快干燥速度。在墙面刮腻子前,可用干布将潮湿水汽擦净。施工过程中,刮腻子最好别放在工程尾声进行,时间应隔长些。

### 弊端三:雨淋造成线路短路

在雨天装修时,阳台等地方的电线容易被雨淋,会造成线路短路



等问题。

#### 对策:裸露铜线头包好防短路

电路改造现在都采用套管埋线施工,不存在安全问题。但要注

意将露在电线外的铜线头包好,以防止电线受潮后短路。尤其对于环绕在受潮的木龙骨、大芯板等木制品周围的电线要特别注意。(据新华网)

## 减少室内装修污染四法

### 1.通风

预防冬季室内环境污染,首先应尽可能改善通风条件,减轻空气污染的程度。据调查,在空气不流通的房间内,空气中的病毒、细菌可随飞沫飘浮30余小时。如果常开门窗换气,污浊空气可以飘走,病毒、细菌就难以在室内滋生繁殖。

### 2.增加室外活动

天气晴好无风时,老人、孩子可到户外适量活动,但应避免在一些大型公共场所长时间逗留。

### 3.植物消除法



吊兰、芦荟、虎尾兰能大量吸收室内甲醛等污染物质,消除并防止室内空气污染;茉莉、丁香、金银花、牵牛花等花卉分泌出来的杀菌素能够杀死空气中的某些细菌,抑制结核、痢疾病原体和伤寒病菌的生长,使室内空气清洁卫生。

### 4.吸附法

吸附是一种固体表面现象。它是利用多孔性固体吸附剂处理气态污染物。

常用的固体吸附剂有焦炭和活性炭等,其中应用最为广泛的是活性炭。活性炭对苯、甲苯、二甲苯、乙醇、乙醚、煤油、汽油、苯乙烯、氯乙烯等物质都有吸附功能。(赵龙)

## 怎样避免家庭装修浪费



家居装修,怎样最省钱?这是很多人都在问的问题。那么什么样的方法是最有效的省钱方法呢?

### 办法一:用剩的材料想法卖掉

装修有余料在所难免,如果扔掉,不但浪费,对环境也是非常严重的污染。

记者发现,部分喜欢“泡坛子”的网民将自己家装的余料信息统统发布到一些装修论坛,寻找买家。电灯开关、腻子粉、防盗门等,网上应有尽有。而另一些市民装修或是改装需要这些材料,就会上网购买,比在市场购买便宜不少。

### 办法二:装修业主把好设计关

装修专家提醒市民,装修一定要有主心骨,捂紧自己的钱袋子,不要被装饰公司或装修散工忽悠了。

有些设计师为了提高造价,往往怂恿消费者在装修设计增项,增加的很多都是不实用的功能或表面陈设,所以一定要把好设计关。应提倡简约、实用的设计原则,简约装修不仅减少浪费,还可以减少污染,因为装修材料用得越多,污染程度越高。

做装修设计一定要仔细考虑各个环节,尽量一次定夺,避免装修过程中再进行修改,造成一

些不必要的浪费。

设计时就应考虑节约的因素,比如在装修厨房时,可以将橱柜遮住的地面和墙面上廉价的瓷砖和墙砖,而露在外面的部分用精心选购的好砖。

### 办法三:逐步接受精装修和工厂化装修

据了解,针对装修造成的浪费,建设部多年来一直提倡精装修房,因为这样能减少装修带来的多方面浪费。但在我国,一步到位的精装修住宅不足住宅年开发量的10%,而发达国家精装修住宅一般占开发量的80%以上。(李隆)



# 省钱专家 洛阳恒发

恒发装饰 HENGFU DECORATION www.lyhengfa.com

## 恒发第三届家装艺术节

2010年7月31日  
最后一天!仅一天!

63361707  
63361711

## 恒发装饰携手战略合作伙伴共同打造行业更惠民家装!

### 装修送 11888 元豪装大礼! 50个抢购名额,快行动吧!

 CTO 中陶卫浴 送 一个卫生间浴室柜 2678元	 MEIBOER —美博尔— 送 一个厨房吊柜 1360元	 竹木堂 送 一个卧室复合地板 1380元	 ROEN 柔然 送 一个背景精壁纸 1260元	 天一木门 送 一个卧室实木复合门 980元	 Vajor 美居乐 送 一个卧室窗帘 880元
 金陶名家磁砖 KANTO CERAMICS 送 送瓷砖 508元	 德美暖通 送 一个卫生间大背篓 480元	 NIKA 美国耐卡玻璃膜 送 一个卧室窗户贴膜 415元	 恒发软装 送 恒发软装饰品 510元	 四季沐歌 送 一个卫生间吸顶灯 288元	 恒发六项核心材料 大升级 送 1380元

恒发建筑装饰工程有限公司2010真情巨献 地址:洛阳九都路58号春蕾大厦9层